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Boaa

Mbl }XMBEM B MUpe, rae OCHOBHbIMUM PAaCcTBOPaMMU,
OKPYXaoWMMM HAC ABNAKOTCA PAaCcTBOPbLI BOAbI.

Boga, H,O — nonapHbIN pacTBOpuTENb. XOPOLLO PacTBOPAIOTCA
NONAPHbIE BellecTsa U CONM.

Boaa cnocobcTteyeT 06pa3oBaHUIO PAacTBOPOB 3/1€KTPOIUTOB,
KaK CUNbHbIX, TaK U cnabblx.

Boga na1oxo NnpoBOAUT 3/1EKTPUYECKUIN TOK, TO €CTb Cama
aBnaeTca cnaboim anekrponutom. H,0 2 H* + OH"

_ _C(HY)cOH™) _ 16
K, = Ci,0 - 1,8¢10'° TaK KaK KOHLU,. BOAbI B BOAE

KoHcTaHTa C(H,0)= 55,56 M.
— K, = 55,56 K (H,0) = [H*][OH] = 10"** npwn 25 C.
Boaa npomoHHbIU pacmeopumens.




Kncnotbl U OCHOBaHUSA

B BOAHbIX pacTBOpax BCe «KPYTUTbLCA» BOKPYr paBHoBecua: H,O 2 H* + OH".
CmelleHMe B O4HY CTPOHY «KKUC0e», B APYryr0 «KOCHOBHOEY.

OnpeodeneHusi:

[lo AppeHuycy:
Kucnoma. BellecTtBo, KOTOpPOE Npu Anccounaumm gaet noHbl sogopoaa (H*)
OcHoesaHue. BelleCcTBO, KOTOPOE Nnpu anccoumaumn gaet ruapokcua-uoHbl
(OH")



KNcnoTbl U OCHOBaAHUS 4

KUCInoTa ABNAETCH JOHOPOM, 8 OCHOBaHWE — aKLLenTOpOM
MPOTOHOB;

KUCNOTbl U OCHOBAHWS CYLLIECTBYIOT TOJbKO KaK COMpPs)KeHHbIE
napbi;

MPOTOH He CYyLLEeCTBYET B pacTBOpe B CBOOOHOM BUAE, B BOAS OH

obpa3syeT KaTMOH OKCOHUs (H,O%). BpeHcTen

OnpeodeneHusi:

[1o BpaHcmeOy:
Kucnoma. HYactuua goHop NpoTOHOB
(H")

OcHoeaHue. AKLLENTOP NMPOTOHOB
(OH")

xaHH Hukonayc



[ IpMepbl KNCMOT U OCHOBAHUMN MO
bpaHcTaay

Kucnora OcHoBaHue + H*

HCI H" + CI
HNO, H* +NO,
H,SO,

HSO,”

H,PO,

H,PO,"

NH,* H* + NH,
H,0 H* + OH"

HO+ HO=2 HO* + OH

KMUCJyiotTa + OCHOBaHUue < KUcJoTa + OCHOBaHue



[ 1pOTOHHbIE/ANPOTOHHbIE
PaCTBOPUTENN

e [IpomoHHBbIE pacmeopumesiu — OAHOBPEMEHHO
[JOHOPbI N aKUEenTopbl NPOTOHOB. (AKLENTOPbI 3a CYET HE

NoAEeNEeHHbIX ANeKTPOHHbIX nap N, O, F)
e AnnpOmoHHbIe pacmeopumeru:

— [lonspHeie. Heguccounnpyrowmne XXnaKkocTu,
obnagarowme cunbHbIM COSibBaTUPYHOLLMM 3 dEKTOM
(AueToHuTpun (CH,CN))

— HenonspHkie. Hegmnccoumnnpyrowmne XXnaKkocTu,
obnapgarowme criabbiv conbBaTUPYHOLWMM 3PdEKTOM
(YeTblpexxnopucTbin yrnepog CCl)).

Mbl Oygem nMeTb Jeno TOMbKO C BOAHBIMM
pacTBopamMu.



Boaa

. * [lpasunbHo: 2H,0 2 H;0 * + OH"
* W3-3a npupoaHon neHn:H,0 2 H* + OH"

- K, = C(HC(LCZ(S)H ) = 1,801016 TaK KaK KOHL, BOAbI B BOAE

KoHcTaHTa C(H,0)= 55,56 M.
— K, = 55,56¢ K_(H,0) = [H*][OH] = 10"4 npu 25 C.

* HeunTtpanbHbIXN PACTBOP, a TAKXKe YMCTaA BOAA:
[H*] = [OH]
[H*] = [OH] =107 M



Jlorapndgpm

Y

v=log, (z) ‘elrneHn.

OBaHwe norapugma

[ 2°=64; log 64 = 6

log,(x)

9 CeHT KU

pyccK |
Toncton



[lokasaTenb

pH, pK, pP - mnokasatrenu Boaoposaa (BOAOPOAHBIN
MoKasaTeJb), IIOKa3aTeJb KOHCTAaHTbl pPaBHOBECHS],
MoOKa3aTeJib KOHCTAaHThl KOMIIJIEKCOOOPa30BaHUS

pH = -Ig[H"]; pH = -1g[K]; p B = -1g[B].
pOH = _|g[OH"]

[H] = [OH]=10"M

pH = -Ig[H"] = -Ig[107] =7

pOH = -1g[OH™] = -lg[107] = 7

pH = pOH

pH + pOH =14



PH KNCNbIX N OCHOBHbIX

PaCTBOPOB

 [1poTOHOB DOMbLUE, YEM M©MOOKCUA-MOHOB  [H']
> [OH’] — K1CrbIW pacTBop.

e [H"] < [OH] — oCcHOBHOW pacTBOp.
* KUCNbIX pacTBop pH < 7
* OCHOBHOU pacTtBop pH > 7

« ConsHas KucrnoTa B Xenyake YenoBeka umeet
pH = 2, To ecTb KOHUEHTpaums [H*] = 102 M.
[MomHs, 4To [H*][OH] = 10 (Mnu pH + pOH =
14) pOH =12,a[OH] =10,



pH

e KOHLEeHTpauus CnMnbHOW CONSAHOU KUCNOThI paBHa 1M.
Uemy paBeH pH? (Obpatute BHMMaHue «I1a Aw» —

MY>XCKOro poaa) :E#H*l
10
g JecaTvMosigpHadg
6 HCI (C=10 M)
% pH = -Ig[10] =-1

2-
0—- | —




Bceroa nu HenTpanbHbIN PAcTBOP
nveet pH=7?

AGY AH° ASY©

¢ K=exp(— E) = exp(— E) t exp(T) ?

 T.e. K 3aBucut oT 3Haka AHY:

—— AH<0
0.

10

« AH® <0. K - nagaer;
» AHY > 0. K —pacrert

* Cornacyertca y
C NPaBUIOM
Jle-WaTenbe

<]
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Bceroa nu HenTpanbHbIN PAcTBOP
nveet pH=7?

* H,0 2 H*+OH (AHp,. >0)
* Y 6onblumHcTBa anekTponutos AHp,. Mana, TaK uto ux
auccoumauma oT TemnepaTypbl 3aBUCKT cnabo. MckatodeHme

COCTaBNAET BOAA, SHTaNbNMA ANUCCOLMALIMM KOTOPOM pPaBHa
noutn 60 KIx/monb.

TK_K0a0t)  lpH

273 0.114 6.53
298 1.00 7.00
373 55.0 7.87



CunbHbIEe 1 cnabdbble KNCNOoThI

CunbHbIE@ KUCNOTbI ANCCOUNMNPYIOT NO/THOCTbHO K— oo,
HCI = H* + CIF; Co(HCI), Co(H*) = Co(CIF).
[HCI] = 0; [H*] = [CI] = C,(HC).

_ N(pacnaBumuxcs), _
A = = oo & - CMeneHeo ouccoyuayuu. o. ans

CUNbHbIX KUCNOT, CUAbHbBIX OCHOBAHUN N XOPOLLO
PACTBOPUMbIX coneun paBHa eanHuue nam 100%.




CunbHbI@ KUCNOTHI

Mpumep: Hantn KoHu,. Becex yactuy 8 0,001M HCI.
HCI - H* + Cl

0,(HCI) 0+ C(HCI) 0+ C,(HCI)

CunbHaa Kucnota. Auccounmnpyet Haueno. Monekyn
Knucnotbl He octaHeTtca [HCI] = 0.

[H*] = [CI] = C,(HCI) = 103 M.

Ectb ewe [OH"]. Paccuntaem s K, = [H*][OH] = 1014

[OH] =K, /[H*] =1014/103= 1011 M.
pH = 3; pOH =11 ( B cymme 14)

-



Cnabble KUCMOoTbl
Cnabbie KUCNoTbl ANCCOUUNPYIOT HaCTUYHO.
HAZ2 HT + A7
B Havause: ; C,(HA), Co(H*) = C4(A).
PasHoBecue [HA]; [H*] = [AT]
CTeneHb AHCCOMALIUU a < 1.

[H] .y [H]A]
Co(HA) " [HA] °
A 3aBUCUT OT KOHUEHTPAUNN KNCNOTbI.

K,- He 3aBMCUT OT KOHUEHTPaLUIM MU 3aBUCUT
TO/IbKO OT TeEMMNEepaTypbl.

Q=




Cnabble KNCnoThbl

» KaK NnocymnTaTb KOHLUEHTPALUUIO BCEX YACTUL, B
pacTsope?

* HA < H* + A

CO(HA)—x 0 O0+x 0 0+x
 =HIAT  __ xx |
a [HA] "2 C,(HA)-x’

x?+ K x-K, C,(HA) =0



Cnabble KNCnoThbl

 /leHb — ABMraTenb nporpeccal

° — X’ .
K, C.(HA) % Co(HA) > x. (B TOM cnyyae

ecnn Cy(HA) > K, aBa n 6onee nopaaka)

.+ K, = O(HA)X_ JK, @ Co(HA)




Cnabble KNCnoThbl

[TocynTaem:

K,(HCN) = 10719, HaitT KoHU, BCex YacTuL, B
pactBope 0,01 M CMHNUAbHOU KNCNOTbI.

HCN < H* + CN-

G e 0ok %
s = C(HCN)=X ol ) X (mnotom

obazatenbHo nposepum!!!)
Co(HA) > K, Ha 8 nopaakos (3To mbl eLue He
nposepsaem)



Cnabble KNCnoThbl

* x = /K, ® Co(HCN) =/107210-10=10"°

NpoBepum, BEPHO W Aenanu
npeHebpexenne: 107° « 1074, Jla BepHO!

'HCN] = C,(HCN) = 107%;
L
OH] =K, /[H*] =104/10°= 108 M.

=[CN]=1075;

pH =6; pOH = 8 ( B cymme 14)



Cnabble KNCnoThbl

Ewle pa3oK, onAa 3akpenaeHua:

K,(HAc) = 10. HaliT1 KOHL,. BCEX YacTuL, B pacTBOpe
10 M yKcycHowm Kucnotbl. Ac = CH,COO.

HAC pa Ht + Ac”

K

_ X
2= T (ACx Co(HCN) > x (notom o06a3aTtenbHo

nposepum!!!)



Cnabble KNCnoThbl

* x = /K, ¢ Cy(HCN) =v10-510-4=10"*°=3¢10"

npOBepMM, BEPHO 1IN Aenanu I'IpEHE6p€)K€HM€Z
107> < 107%° (1 « 3)?

He BepHo! Hago cunutatbh KBagpaTHOE ypaBHEHME



[aBaunTte pasbasum 1 M consHylto
KNCNOTY



CamMounoHmnsaumsa soabl U CUNbHbIE
KUCNOTb



[ Ipmepbl pacTBOPOB 1 CMECEN

Paccon
(cBEXENPUroToBMNEHHbIN)
[lnTbeBaqa Boaa

Boaka

30Mn0T0 585 NpoObI
[llopantoMnHNK
bepesoBbin COK

CTtekno

Non

«3erneHKa»

benunbHas N3BecCTb
Monoko
HedunnsrpoBaHHOE
NMMBO

[lpeBecuHa

KocTb

KpoBb

TomMaTHbIN COK
MscHoun OynboH



KonnounaHble pacTBOpPb

« JOT10 cmecUu. O4eHb TOHKMe.

* PaCTBOpr MPOMEXYTOHHbIE MEXY NCTUHHBbIMU PpaCcTBOPpaMnN U
B3BECAMM C pa3MepoM pacTBOpPEHHbIX YacTuuy oT 1 oo 100 HM.

PacTBopeHHOE BeLLECTBO

Xupkoctb | TBeppoe

Tesno

PacTBOPUTEND | g3 - MNap A3po30rb
>Kngkoctb [MeHa IMYIbCcud CycneHsus
TBepgoe TBepaas [enb Cwmecb
. Konnow T€no neHa

CBET.

T



MICTUHHbIE pacTBOpPL

* ICTUHHbIE pacTBOPbl — 0AHOMA3HbIE,
TepMogMHaMU4eCKn YCTONYMBbLIE CUCTEMBI,
HeorpaHN4YeHHO CTabusbHbIE BO BPEMEHMN.

* [1po3payHble CUCTEMBI.

o [IBMXyLIMMn cunamm obpasoBaHUS
PACTBOPOB ABMNAKTCA:
— QHTpONUUHBIN AS = -R(xInA+(1-x)InB)

— N QHTaNbNUNHLIN PAaKTOPGLI AH =
AH(A-A) + AH(A-A) - AH(A-B).



MICTUHHbIE pacTBOpLI

B xmnyeckon npaktnke Hanbosriee BaxHbl
PacTBOpPbLI, MPUIrOTOBMIEHHbLIE HA OCHOBE
Xnagkoro pacrtesoputens. IMEHHO Xuakue
CMECU B XUMUM  Ha3bIBAlOT  MPOCTO
pacTBOpaMM. Hanboree LLINPOKO
NPUMEHAEMbIM HeopraHN4yecKknm
pacTBopuUTenem ABnAeTcyd Boaa. PacTBophl C
OpYyrMMn  pacTBOPUTENAMU  Ha3blBAKOTCH
HeBOAHbLIMW.

* Ecnu pacTBopuTenb TBEPAOE BELLECTBO — TO
obpasyetca TBepabln pacTtBop. Mbl uX
n3yyaTtb He byaem.



VICMHHBbIE pacTBOpPbLI

B koHUe XIX Beka B HayKe CyLLeCTBOBaSio 2 NMosidpHbIX B3rnsga Ha
npupoay pacteopoB. OanH (MeHaeneeB) 0ObACHAN CBOWCTBA
PacTBOpPOB obpa3oBaHNEM XUMUNYECKNX coeanHeHnmn
pacTBOpUTENS C pacTBOPEHHbLIM BellecTBoM. dpyron (AppeHuyc,
BaHnT-[Topdb) npeanaran  paccmaTtpuBaTb  PaCTBOPEHHOE
BELLEeCTBO KaK ras, 4YacTuubl KOTOPOro pasgeneHbl MHEePTHbIM
pacTBOpUTENEM.

Cenyac 04eBNHO, YTO BO MHOMMX pearibHbIX pacTBoOpax MMerT
MECTO cneunduyeckne MexxmonekynsapHble B3anMoaencTeus, T.€.
Takue B3aUMOAEWCTBUS, MNPUYMHOW  KOTOPbIX  SBMSILOTCSH
XUMUYECKNE CBOMNCTBA KOHKPETHbLIX Monekyn. OHM He MoryT ObITb
onucaHbl C  MNPUMEHEHWEM  Kakoro-nmbo  yHUE
noTeHUunana, KoTopbIvi MPUrOAEH BO BCEX cryyasx. & )




Cnocobbl BbipaXXeHUs
KOHLIEHTpaLnK

_ m(pacT.B—Ba)
macc

¢ MaccoBsas fonf: w m(pacTBopa)

V(paCT.B—Ba
* MonapHasa gona: w,,, = P )

N

v(pacTBopa)

v(pacT.B—Ba)

* MonanbHOCTb: M =
m(pacTBOpUTEJIS)

v(pacT.B—Ba)

* MonapHocTtb: C =
V (pacTBOpa)

* http://ru.wikipedia.org/wiki/KoueHTpauna pactsopos



BrinsaHme KoHL. Ha CBOUCTBA

1°¢
 CBoV CS
3HAu! ,,00
— Cc
— VYT
° CBOP ’000
N3ME
pacTl Qg0 1110,
NNHE
" 5 800
T 0 20 40 60 G0 100 ., cckas
KO J00% AU,./. 1007,
Cu Au

[duarpamma coCToAHUA Meab-
3051070



3akoH Payns

[lapuuasbHoe oasseHue HAcCblIWEeHHO20 nNapa KomrioHeHma
pacmeopa npsAmMo nNponopyuoHasbHO €20 MosbHol 0osie 8
pacmeope, npuyYém KosgpguyueHm rnponopyuoHanbHoOCMuU paseH
0a8s1eHUo HacelWeHHoe0o napa Hao YucmosIM KOMMOHEHMOM.

- P=PPxX;

—  Beigodumcs u3 ypasHeHUA uzomepMsi XuMuyeckol peakyuu. IHepauu lubbca napoe
pacmeopumena npupasHusarom aHepzuu fubbca pacmeopumers 8 pacmeope.

—  [Ana pacmeopa: G°,,, , 1a+ RTINP, 0= G% , 10+ RTINX,

—  [na4ucmozo pacmeopumena Gonap.p_,m + RTInPOp_,m = G%xp-nn

PpaHcya Mapu
YuynTbiBaa 3akoH KnannepoHa-Knay3uyca Paynb
apP _ AH (¢paz.mep.)
ar T+0H (daz.nep.) i . 1 4 4 [
Moyem noKasaTb: %;(BC?B—O%O%' O @ O:0 B
O
AT =[R*(T}?HH)2*Mr(p—JIH)] « C O 0 OOOOOO d O@ O(B
Kun AH__+1000 OOOOOO O Ca 0 4
AT =[R*(Tl.?ﬂ)2*MT(p—JIH)] «C E)O %O OOQ @O O@ O_)
b AH,,*1000 YucTeilt pacreoputens Pacteop

(O Yacwua pacteopurenn

[leiicTByeT ToNbKO pa3baBneHHbIX PacTBOPOB. @) “zcTwud pacTeopennoro sewecTaa



KOHLUEeHTpMpoBaHHbLIE U
pa3baBrieHHblIe PacTBOPbLI.

B pacTBOpE NpoOUCXOAUT B3aMMOAENCTBUE MENKAY PAaCTBOPEHHbIM
BELL,ECTBOM N PacTBOPUTENEM.

B KOHCTaHTe 1 NpoM3BEeAEHUN XMM. PeaKLMn UCMOb3yeM aKTUBHOCTU d;
— G =G°+RTIng;; K=Nal".

— k
a;=vy;" G
Iny,= - B*z2 VI (B — nocTosHHanA 3aBUCALLANA OT ANINEKTPUUYECKOM CUbI
pactsopuTensa u Temnepatypsl, I =% Y, C;z;°)

[lna ynpouweHna mbl Bceraa byaem c4nTaTthb, YTO PacTBOPbI HE 3aBUCUMO OT
KOHUEHTpaLUnm ABNATCA naeanbHbiMm (y;= 1) .

B npon3BeaeHusax peakumm n KOHCTaHTax byaem ncnonbiosatb C, [A], [B],
HO MOMHWTb, YTO TaM JO/I}KHbl CTOATb aKTUBHOCTH !

[A], [B] — B KBaapaTHbIX CKOOKax paBHOBECHbIE KOHLUEHTPaLMK



PacTBOpbl 3N1EKTPONTUTOB

* PacTBOpbI BELLECTB NPOBOAALLMNX
ANEeKTPUYECKUU TOK.

* B XIX Beke 3Hanu, 4Tto NpoBOANMOCTb
CBOMWCTBO 3aps’KeHHbIX YacTuL, (MOHOB).

* OgHaKo He NOHATHO, 0bpa3oBannCh N
MOHbI B pacTBOpPE Npu pacTBOPEHUN, UIK
K€ BO3HUKIN NPU NPUITOXKEHUN
SN1IEKTPUYECKOTO MOrSS.



AppeHnyc

nsa oT 3akoHa Payns.

b BBOOAUTb i —

BunureKLAHAABMH ECKUIN KO DULMEHT.
pdk  Bewecrso | i

KClI 1.81

LiCl 1.92

MgSO, [10 N3MepeHnto N30TOHYIYECKOro KoadpduumeHTa
Ca(NO_)\2MEPAIOT 2.48

3'2cTeneHb gnccoumarmm, KOHCTaHThI
K,Fe(CNkomnnekcoobpazoBaHiB09

CBaHTe ABrycr
AppeHuyc

Tak ObINI0 JOKa3aHO, YTO BellleCcTBa ANCIOLMPYIOT Ha
NOHbI.



nl‘“l lwﬂal 1~

TABJIMUA PACTBOPUMOCTU BEUWECTB B BOJE

Li* | K* | Na* NH7 | Ba® | Ca?* | Mg** | AP* | Cr** | Fe** | Fe™ | Zn* | Ag* | PD?* | Cu?* |

OH" PP P P M|H|H|IH|H|H|[H]|-H][H
F M|P|P|P|M|H|H|{M|P H|H|P|P|H|H
cr pleplep|Pp|P|P|P|lP|P|P|lP|[P|[H|[M]|P
Br- plplep|Pp|[P|P|P|P|P|P|P|P|H|M|P
I- plelele|lr|Pr|P|P|lP|P|-[P|H|H]|-
5+ P|P|P|P|P|~-|~-|~-|=-|H|~-|H|H|H|H
SO3" PlP|P|P|H|[H|M|-|-|H|-|M]|H|[H]| -
SO; plPplP|(P|H|(m|P|[P|P|P|P|P[M|H|P
NOj plelp|P|P|P|P|P|P|P|P|[P|P|P]|P
NO; plelp|(Pp|P|(P|P|[P|P|P|P|P[M|P]|P
PO} H P|P|P|H|/H H/ H H/ H|/H|H|H H H
Coi plelplPp|H|H|H|-|-|H]-[H]|H][H]-
CH,C00" pleleple|prP|pP|P|-|P|lP|-[P|lP|P]|P
Si0}" - RN - e RRY - | - THY - BHE - BROES
[__?__]-pacnopamabinwwllp) [E-uanopacmpnrca(mo.nm‘lnioOrH,O)
[__-:_] = PAINATAOTCH BOQOW MNK He CylecTayer [E = He pacTaopseTca (< 0,1 ra 100 r H,0)

m Aanubie NPUBOAOHL! ANA CPeAMMX coneR npwu 20 °C



ConbBaTtauus

« ConbBaTaumsa (0T Nar. solvo — pacTBOPSII0) — SMEKTPOCTATUHECKOE
B3anMO4eNCTBME MexXay YacTuuamm (MoHamm, Monekynamum)
pacTBOPEHHOIO BELLEeCTBa U pacTBOpUTENS.

=Y
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ConbBaTtauus

OT anxumukoB: NogobHoe B noaobHoM. (naT. similia similibus
curentur)

I, + KI = Kl
Kl;=>K*+ 13

PacTtBop BOAHO-CNUPTOBOM
Boga v Bona, I, P BOA P

Macro CCl



KOHUEHTpaUnn CUNbHbIX
ONEKTPONNTOB

* [1pn pacTBOpeHnn obpasyetcs Bceraga dbonbLue
MOHOB, YEM NCXOOHOIO BELLECTBA.

* NaCl —» Na*" + Cl" - noHoB bonblLue B 2 pasa.
KonnyecTBo KATMOHOB M KONMMYECTBO aHNOHOB
paBHO KonunyecTsy B3ATOro Nacl.

— C(NaCl) = C(Na*) = C(CI")

* AICI, — APP* + 3CI" - noHOB Gorblie B 4 pasa.
KorinuecTeo KaTMOHOB pPaBHO KONIMYECTBY Xnopuaa
antoMmMHUS, KONM4YeCcTBO aHUOHOB B TPU pasa
bonbLle n3HavanbHOro xropuaa antoMUHUA.

— C(AICl,) = C(AP*) = ¥5C(CI')
— C(Cl) = 3 C(AICl,)



YpaBHEHME ANEKTPOHENTPANIbHOCTU

e * [lpU pPaACTBOPEHUM HE3aPAKEHHOM MOJIEKYNbI
KO/IMYECTBO obpasytowmxca NONOMKUTENbHbIX 3apaaoB
BCEraa PaBHO KOAMYECTBY OTpuLaTeNbHbIX. (3aKoH
COXpaHeHuA 3apAaaa)

e NaCl - Na*+ CI
* C(Na*) =C(Cl)

* Ba(HSO,), - Ba**+2H* + 2504~
* 2[Ba**] +[H*] =2 [SO;7]



[1lpaBuno das



OcmMmoc

B cny4ae, ecnu pacTtBopuUTENnb 1 pacTBOp pasaeneHbl MemMopaHom
yepe3 KOTOPbIA NPOXOAAT MOMeEKynbl pPacTBOPUTENS, HO He
NPOXOAAT MOMEKyNbl PacTBOPEHHOro BellecTBa, TO cuUcTema
ypaBHMBAET TepMOAUHaMUYECKUIA NOTeHuman pacTBopuTens 3a
CYeT yBENnUYeHns JaBrneHns co CTOPOHbI pacTBopa. T.e. YNCTbIN
pacTBoOpUTENb NpocadYnBaeTcs Yepe3 memMbpaHy B pacTBop.
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Selectively permeable of water
membrane

P = jCRT P = pgh
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. P - 2 o =
, , _H0
& 5 _ 5 &
M30TOHUYCCKUMN FuneproHHyecKkmum T UNOTOHUYECKHUA
pacteop NaCl pacrtsop NaCl pacrsop NaCl
(0.,9%) (>0.9%) (< 0,9%)

CocTosiHmne aputpoumnTa B pacteopax NaCl pa3nnyHon KOHLEHTpaLumn
(B rMNOTOHMYECKOM PacTBOpPE - OCMOTUYECKUN rEMOSING).



OcmMmoc

OBPATHbIM OCMOC

[aBneHue BoAbl B nonynpoHuLiaeMan
BOJONPOBO/e membpaHa

BogonposogHan
BOAa

4YucTan
BOAa

e
HanpagsneHue NoToka soabl



